

Вносится постоянной депутатской комиссией
Думы города Костромы седьмого созыва
по местному самоуправлению

Проект

ДУМА ГОРОДА КОСТРОМЫ РЕШЕНИЕ

№ _____

Об Отчете начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме о деятельности подчиненного органа внутренних дел за 2023 год

В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ "О полиции", статьей 13² Регламента Думы города Костромы, руководствуясь статьями 29 и 55 Устава города Костромы, Дума города Костромы

РЕШИЛА:

1. Принять прилагаемый Отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме о деятельности подчиненного органа внутренних дел за 2023 год к сведению.
2. Считать работу Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме за 2023 год удовлетворительной.
3. Направить настоящее решение в Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава города Костромы

Ю. В. Журин

" ____ " _____ 2024 г.

ДУМА Г. КОСТРОМЫ

ВХ. №
ДАТА

14
24.01.2024 г.

Отчет
начальника Управления Министерства внутренних дел
Российской Федерации по городу Костроме о деятельности
подчиненного органа внутренних дел за 2023 год

В 2023 году работа Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Костроме строилась в строгом соответствии с требованиями Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации, УМВД России по Костромской области в сфере укрепления правопорядка, а также нормативных документов органов власти и Управления по вопросам правоохранительной деятельности.

Продолжены мероприятия по оказанию содействия лицам, вынужденно покинувших территории Украины и Донбасса. В пунктах временного размещения организован контроль за соблюдением действующего законодательства, обеспечена охрана общественного правопорядка. В настоящее время в данном пункте находится 125 граждан.

Вопросы борьбы с преступностью регулярно рассматривались на заседаниях различных коллегиальных органов, в том числе межведомственных комиссиях.

В течение 2023 года на территории города Костромы обеспечен правопорядок при проведении 9 публичных и 867 мероприятий с массовым участием граждан. Налажено взаимодействие с органами местного самоуправления в целях обеспечения общественного порядка при проведении публичных мероприятий. Особое внимание уделялось проведению на территории города Костромы особо значимых мероприятий, посвященных Новому году, Рождественским и Крещенским праздникам, Пасхе, Дню Победы, Дню города Костромы.

Одним из приоритетных направлений деятельности УМВД России по г. Костроме является повышение эффективности работы по предоставлению населению государственных услуг.

По результатам проведенного мониторинга 100% респондентов положительно оценили качество предоставляемых полицией города государственных услуг и обеспечение их доступности, всего оказано 88079 услуг.

Принятые организационные и практические меры способствовали обеспечению контроля за состоянием криминальной обстановки в городе и достижению положительных результатов в оперативно-служебной деятельности.

По итогам 2023 года количество зарегистрированных преступлений увеличилось на 13,5% (с 4195 до 4762). Правоохранительными органами окончены расследованием уголовные дела о 1974 преступлениях, каждое третье из которых категории тяжкое или особо тяжкое (703). За совершение преступлений установлено 1158 лиц.

В структуре преступности каких-либо кардинальных изменений не произошло. Более половины (57,6%) преступлений составляют хищения чужого имущества (2746). В их числе увеличилось число мошенничеств на 3,8% (1244), на

8,3% (с 12 до 13) фактов угонов автомобилей. Вместе с тем снизилось число краж на 1,4% (1319), грабежей на 10,1% (62), разбойных нападений на 18,2% (9).

В 2023 году не допущено роста умышленных убийств (-9,1%), преступлений против половой неприкосновенности личности (-76,9%).

В подразделения УМВД России по г. Костроме в 2023 году поступило 5490 обращений граждан в том числе, 542 жалобы. Все обращения рассмотрены в установленном порядке, заявителям направлены мотивированные ответы.

Сотрудниками УМВД России по г. Костроме на протяжении всего отчетного периода проводились мероприятия, направленные на выявление преступлений профилактической направленности. Число преступлений профилактической направленности сократилось на 7,3%, и составило 531 преступление.

Отмечена позитивная тенденция к снижению рецидивной преступности на территории города Костромы. Так, число преступлений, совершённых ранее совершавшими преступления, сократилось на 5,4% (1139), ранее судимыми на 13,4% (702).

Одной из наиболее эффективных мер профилактики рецидива преступлений является осуществление надзора, индивидуальной профилактической работы с лицами, освобожденными из мест лишения свободы, всеми заинтересованными органами.

Так, по состоянию на 1 января 2024 года в УМВД России по г. Костроме под административным надзором состоит 260 лиц, и 278 лиц, формально подпадающих под его действие.

Сотрудниками УМВД России по г. Костроме выявлено 2397 (-9,2%) правонарушений, связанных с несоблюдением административных ограничений и невыполнением обязанностей, лицами, состоящими под административным надзором, ответственность за которые предусмотрена ст. 19.24 КоАП РФ (Несоблюдение лицом, освобожденным из мест отбывания лишения свободы, обязанностей, установленных в отношении его судом в соответствии с федеральным законом). В ходе профилактической работы выявлено 27 (на уровне) уголовно-наказуемых деяний, предусмотренных ст. 314.1 УК РФ (Уклонение от административного надзора или неоднократное несоблюдение установленных судом в соответствии с федеральным законом ограничения или ограничений). На 21,0% (со 81 до 98) увеличилось число лиц, совершивших преступления под административным надзором.

Более эффективными оказались мероприятия, направленные на профилактику пьяной преступности. Количество преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, сократилось на 17,2% (с 395 до 327), а лиц, совершивших преступления в состоянии опьянения, на 9,6% (319).

В целях предупреждения преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, сотрудниками полиции пресечено более 10 тысяч (10314) административных правонарушений, связанных с распитием алкоголя и нахождением в общественном месте в состоянии опьянения, а также мелким хулиганством.

Несмотря на обширную разъяснительно-профилактическую работу, в том числе с использованием средств массовой информации, преступники продолжают успешно использовать способы обмана жителей города. Число регистрируемых преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, в 2023 году увеличилось на 46,0%, и составило

2441, их доля от общего числа зарегистрированных преступных посягательств составила 51,2%.

В отчетном периоде органами предварительного следствия и дознания расследовано 695 (+32,6%) уголовных дел рассматриваемой категории, за преступления, совершенные с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, установлено 280 лиц.

Реализуемые мероприятия по обеспечению правопорядка и безопасности позволили стабилизировать оперативную обстановку в общественных местах и на улице.

Криминогенная обстановка в общественных местах характеризуется тенденцией сокращения преступлений на 15,8% (с 1386 до 1167) и на улицах на 28,6% (с 689 до 492). Органами предварительного следствия и дознания окончены уголовные дела о 671 преступлении, совершенном в общественных местах, и 257 на улице. Детальный анализ преступлений, совершенных в общественных местах, свидетельствует о значительном количестве совершенных преступных деяний имущественного характера (51,6%).

Продолжены мероприятия по обеспечению экономической безопасности и защите бюджетных средств. В минувшем году на территории города сотрудниками УМВД России по г. Костроме выявлено 176 (-12,4%) преступлений экономической направленности, снижение произошло за счет проведенных профилактических мероприятий в сфере фальшивомонетничества, число которых сократилось на 27,8% (с 36 до 26). При оперативном сопровождении органами предварительного расследования окончены уголовные дела о 121 (-9,0%) преступлении. За совершение преступлений установлено 101 лицо.

Реализован комплекс оперативно-разыскных и проверочных мероприятий, направленных на выявление и пресечение преступлений коррупционной направленности. В результате принятых мер правоохранительными органами на территории города Костромы выявлено 47 преступлений коррупционной направленности (+42,4%).

Реализовывались мероприятия, направленные на противодействие незаконному распространению наркотиков и их прекурсоров на территории города Костромы.

В ходе проведенных мероприятий, а также в повседневной деятельности на территории города Костромы выявлено 531 преступление (+15,4%), пресечено 292 административных правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков; из незаконного оборота изъято более 19,8 кг наркотических средств. К уголовной ответственности привлечено 138 лиц.

Одной из причин роста преступлений является доступность наркотиков. В настоящее время курительные смеси и другие наркотические средства можно приобрести дистанционно через информационно-телекоммуникационную сеть "Интернет".

Учитывая значимость данного направления деятельности, необходимо сделать акцент на антинаркотической пропаганде, профилактической работе с подростками, снижение наркопреступности путем получения информации о лицах, допускающих противоправное поведение по линии незаконного оборота наркотиков.

На основе анализа оперативной обстановки, с целью профилактики преступлений и правонарушений на территории города Костромы в 2023 году

проведено и принято участие в 46 профилактических мероприятиях, таких как: "Жилой сектор", "Рецидив", "Твой выбор", "Ночной город", "Подросток", "Сообща, где торгуют смертью", "Улица".

Во взаимодействии с УФСБ России по Костромской области, иными правоохранительными органами, органами государственной власти и местного самоуправления проведены мероприятия, направленные на недопущение подрыва устоев общества и государства, противодействие насильственным действиям террористического характера.

В результате проводимой работы правоохранительными органами выявлено 11 преступлений против основ конституционного строя и безопасности государства. Экстремистских преступлений, вызвавших широкий общественный резонанс, конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве не допущено.

В ходе проведения профилактических мероприятий на территории города Костромы выявлено 8 административных правонарушений, предусмотренных ст. 20.3 КоАП РФ (пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики).

На фоне проведения специальной военной операции в Российской Федерации увеличилось количество заведомо ложных сообщений об актах терроризма, зарегистрировано 372, по результатам рассмотрения, которых возбуждено 71 уголовное дело.

Миграционная ситуация на территории города Костромы остается стабильной и контролируемой. В 2023 году наблюдается снижение на 7% количества (первично) прибывших иностранных граждан с 8124 до 7552 человек. Увеличилось число иностранных граждан, в отношении которых принято решение об административном выдворении за нарушение миграционного законодательства (с 52 до 121).

Заинтересованными подразделениями УМВД России по г. Костроме и Костромской области, совместно с УФСБ России по Костромской области организован и проведен комплекс мероприятий, направленный на выявление фактов нарушения правил въезда в Российскую Федерацию, незаконно находящихся иностранных граждан и незаконно осуществляющих трудовую деятельность на территории города Костромы. На постоянной основе сотрудниками УМВД России по г. Костроме осуществляется предварительный сбор и анализ оперативной информации и данных информационных систем с целью выявления фактов противоправности действий нарушителей миграционного законодательства и организаторов незаконной миграции. Проверкам подвергаются места пребывания иностранных граждан, предприятия, лица, выступающие в качестве принимающей стороны для иностранных граждан, места их возможного нахождения.

Всего в отчетный период проведено 553 мероприятия, направленных на выявление фактов нарушения миграционного законодательства. По результатам проверок выявлено 738 (+0,7%) правонарушений, предусмотренных статьями главы 18 КоАП РФ (Административные правонарушения в области защиты государственной границы Российской Федерации и обеспечение режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства на территории Российской Федерации) и ст. 19.27 КоАП РФ (Предоставление ложных сведений при осуществлении миграционного учета).

В 2023 году в следственные органы и органы дознания УМВД России по г. Костроме для проведения процессуальных проверок направлено 32 материала,

содержащие признаки составов преступлений, по фактам фиктивной регистрации (постановки на миграционный учет). По указанным составам возбуждено 9 уголовных дел.

Несмотря на принятый комплекс мер, дорожная ситуация на территории города Костромы в 2023 году характеризуется как напряженная. Число дорожно-транспортных происшествий увеличилось на 28,8% (388), в результате которых 461 человек получил травмы, в том числе 57 несовершеннолетних. Наиболее многочисленным видом дорожно-транспортных происшествий стали столкновения транспортных средств и наезды на пешеходов.

Для повышения безопасности пассажирских перевозок проведено 46 профилактических рейдов по контролю за техническим состоянием маршрутных транспортных средств и соблюдением Правил дорожного движения водителями автобусов, проверено 1258 транспортных средства, выявлено 427 административных правонарушений, снято с маршрута 23 автобуса.

Анализ результатов оперативно-служебной деятельности за 2023 год свидетельствует о том, что, несмотря на ряд имеющихся недостатков, принятые меры позволили обеспечить устойчивое функционирование и, в целом, своевременное реагирование на изменения оперативной обстановки.